

我市持续打好污染防治攻坚战——

守护绿水青山 共建美丽家园

本报记者 刘纪晖

5月23日,市政府新闻办召开新闻发布会,对外发布今年全市环境保护重点工作进展情况。

今年以来,我市紧紧围绕环境质量持续改善这一核心,充分发挥统一监管和服务保障两大作用,先后开展“零点”环境综合执法、重点环境污染问题大排查大整治、扬尘污染治理等专项行动,解决了一批环境污染突出问题,污染防治攻坚战取得明显成效,环境质量得到明显改善。

空气质量——优良

截至5月21日,我市中心城区PM10平均浓度为123微克/立方米,与去年同期相比下降12.1%,并列全省第二位;PM2.5平均浓度为76微克/立方米,与去年同期相比上升7%,并列全省第十位;优良天数为78天,同比增加11天,位于全省第一位。

其中4月份,我市PM10平均浓度为114微克/立方米,位于全省第一位;PM2.5平均浓度为44微克/立方米,并列全省第一;优良天数为23天,位于全省第一位。

今年以来,我市空气质量方面共获得省级生态补偿资金奖励498万元,其中4月份得补金额位于全省第一位。

市中心城区四区按优良天数排名,从高到低依次是卧龙区、宛城区、城乡一体化示范区、高新区。截至4月底,我市10个县空气质量按优良天数排名从高到低依次是桐柏县、新野县、南召县、淅川县、社旗县、西峡县、方城县、

唐河县、内乡县、镇平县。

水质状况——达标

1月~4月,南水北调汇水区20个监测断面全部达标,达标率为100%,各入库支流均达到功能区划要求。市中心城区及各县集中式饮用水源地水质均达到国家地表水或地下水环境质量饮用水水质标准。

地表水方面,今年以来,国控10个考核断面水质平均达标率80%,省控14个考核断面水质平均达标率85.7%,其中4月份,国家和省考核断面水质达标率均为100%,获得省级生态补偿资金奖励170万元,位于全省第一位。

环保减排——见效

今年以来,我市坚持依法治污、科学治污、精准治污、全民治污,持续深化治本控源、治标减污,有效改善了环境质量。

截至目前,省定我市大气污染防治项目,主要包括企业特别排放限值改造等5大类124个治理项目中,已开工66个,开工率为53%,总体进展较为顺利。其中,特别排放限值改造方面,9月底前,要求完成钢铁、化工、有色等行业6个特别排放限值改造项目,目前已开工两个。超低排放改造试点项目方面,10月底前,鼓励完成水泥行业5个超低排放改造试点项目,目前已开工4个,其中1家已基本完成改造。挥发性有机物治理项目方面,7月底前,要求完成制鞋、农药、橡胶制品等行业8个VOCs治理项目,目前已开工6个。无组织排放治理

项目方面,8月底前,要求完成钢铁、建材、有色、火电、焦化等行业和锅炉无组织排放治理项目77个,目前已开工66个。机动车遥感监测设备安装项目方面,6月底前,全市共需安装6套固定遥感监测设备,配备两套移动式遥感监测设备,目前6台(套)固定垂直式遥感监测设施正在安装,已购置移动式遥感监测车1台。

水污染防治——重抓

为深入推进水污染防治攻坚战,我市以标本兼治、减排治污为抓手,强力推进重点流域综合整治、基础设施项目建设、工业水污染治理、农业农村污染防治、饮用水源地综合整治、地下水环境保护和河长制工作落实,水生态环境持续改善。

今年全市重点工程任务共39个,23个正在建设;河道治理项目共22个,其中汉城河生态修复工程等3个项目已完工,15个项目正在建设;全市各县(区)农村环境综合整治治理清单已确定,内乡县已完成整治方案并开工治理;纳入今年任务的256个畜禽养殖场配套治污设施目前已完成20个;今年59个加油站地下油罐改造任务目前已完成7个。

“净土”攻坚——打响

今年是土壤污染防治攻坚战的开局之年,按照我市土壤污染防治攻坚战“1+3+9”实施方案中重点任务安排,截至目前,土壤污染防治监测能力建设方面,以南水北调中线渠首环境监测应急中心为主

体筹建的全国土壤污染状况详查实验室成功入选了全国土壤污染状况详查首批监测实验室名录,目前正在按全省统一安排开展全省农用地土壤样品的分析监测工作。

全国土壤污染详查工作方面,完成了全市16个县区农用地土壤污染状况详查布点与核实工作,目前正在开展农用地土壤采样分析工作,同时启动了重点行业企业用地调查,正在进行重点行业企业信息收集入库工作。建设用地土壤污染防治方面,建立了市土壤环境重点监管企业名单和疑似污染地块名单,并实施动态更新。

铁腕治污——震慑

围绕打赢污染防治攻坚战这一重要目标任务,今年以来,我市在环境违法问题查处方面,坚持“出重拳、用重典、全覆盖、零容忍”,始终保持高压态势。除持续开展环境污染防治执法检查活动外,环保、公安等部门还联合行动,先后开展了“利剑斩污”打击环境违法行为专项行动,严厉打击环境违法行为。截至4月30日,全市环保系统行政处罚共立案100起,下达处罚决定69起,罚款金额506.18万元,按日连续处罚1起,查封扣押14起,立案查处环境污染防治事件43起,行政案件128起,行政拘留117人,采取刑事强制措施95人,有力震慑了环境污染防治犯罪行为。③7

权威发布

可:食不必太奢,满足温饱健康即可;子女不必非成“人上人”,孝敬恭顺即可。习近平总书记反复强调:思想防线被突破了,其他防线就很难守住。纵观党的十八大以来落马的贪腐官员,无论为官之初才干多出众、政绩多显著,心魔不除、欲望难填,都难挡腐朽东西的侵蚀,难抗各式各样的诱惑,一步一步滑落到违纪违法的深渊,最终走上背叛党和人民的不归路。因此,知止是一种大智慧,是当今充满社会焦虑的“醒酒汤”。尤其是手中掌握着公权力的人,更应常修从政之德,常思贪欲之害,常怀律己之心,常弃非分之想,真正做到不忘初心、慎终始,切莫使贪欲蒙蔽了理智,让权势冲昏了头脑,导致一失足成千古恨”。③7

河南省新闻名专栏 草庐新语

卧龙鹤轩子南阳 曹毓麟草庐对 华庐对酒业公司防办

三夏生产进行时

开栏的话

三夏生产事关农业特别是粮食全年发展稳定的大局。当前,全市上下正抢抓时机、快速行动,做好三夏生产备战工作。本报今起开设“三夏生产进行时”专栏,推出相关新闻报道,服务全市打好三夏生产攻坚战。



日前,卧龙区农机局组织农机监理人员,深入乡村现场为农机手办理跨区作业证 ③7 本报记者 崔培林 摄

镇平积极迎战三夏生产 6500台农机准备就绪

本报讯(特约记者胡少佳 通讯员王明磊)132台农机具在技术人员的指导下已经检修保养完毕,从散户到大户,每天三班倒连续工作20小时以上,大概12天就能完成抢收任务。麦收在即,镇平县杨营镇镇宇农机合作社负责人王文诗信心满满。

三夏生产在即,镇平县提早准备,组织6500台以上大中型农业机械投入三夏生产,确保小麦机收率稳定在98%,并组织好小麦秸秆还田、机耕、玉米机播等机械化生产,进一步扩大小

麦秸秆还田和综合处理面积,力争玉米机播率93%以上,花生机播面积在85%以上,在确保小麦如期收获的同时,保障秋作物适时播种。同时,组织技术人员深入乡村,进行机械应用知识培训和排查机具技术状态工作,指导机具维修保养,保障农机正常作业,并运用短信、网络,及时发布小麦机收动态、机具供求信息、气象信息、机械作业安全警示信息、道路状况信息、机收作业价格信息等,保障麦收有序进行。③7

券桥镇部分小麦倒伏 专家支招积极补救

本报讯(记者苏中 通讯员王炳中)受江淮切变线和华北扩散冷空气影响,18日晚20时至22日凌晨,方城县券桥镇普降中到大雨,局部暴雨,造成部分村小麦倒伏。

灾情发生后,券桥镇组织农业服务中心和券桥农业技术推广区域站技术人员赴各村查看灾情,指导各村和村民采取措施补救。

据农业技术人员介绍,倒伏原因主要是播种早、播量过大、施肥过多。目前,小麦正值灌浆后期,倒伏影响小麦灌浆,千粒重将

受到影响,造成一定程度的减产。补救注意事项:一是小麦倒伏后,不宜扶麦、搭架。可在雨过天晴后,用竹竿轻轻抖落茎叶上雨水珠,减轻压力帮其抬头,切忌挑起而打乱倒向,或用手扶麦、捆把,以防损伤折断茎秆。二是喷药防病害,减轻倒伏病害次生危害,由于小麦倒伏造成田间郁闭,会加重白粉病、根腐病、纹枯病的发生,及时喷施杀菌剂、杀虫剂,减轻倒伏病害次生危害。三是喷肥防早衰,促进生长和灌浆,喷施浓度一般为磷酸二氢钾0.2%~0.3%、尿素1%~2%。③5

知止

古人云:知止不殆。人生之善止,可防危境出现,不因功名而贪欲,不因感极而求索。对于为官者而言,是否懂得“知止”,是否善于“知止”,在很大程度上决定着个人的荣辱成败和国家的前途命运。

知止是人生的一种自律,知止是生活的最高境界。“知止”,就是要抵诱惑,禁私欲,守住做人、处事、用权的底线,清楚什么事情能做,什么事情不能做,当行则行,当止则止,做到有所为有所不为。“知止”,就是要知进退、明得失,不铤而走险,事事适可而止;不贪得无厌,时时留有余地。常怀戒惧之意,做到进退有节、行止得当。无论身居何位、所为何事,潜在的诱惑无处不在。为官者

由于手中握有一定的权力,往往面临着更多的诱惑和更大的考验。只有懂得“知止”,明确自己所处的位置,时刻保持清醒的头脑,才能在名利问题上多一些淡定,对进退得失处之泰然。才会珍惜今天的拥有,守住到手的幸福,并以感恩之心创造积极乐观、奋发向上的有为人生。正如《大学》中所云:“知止而后有定,定而后能静,静而后能安,安而后能虑,虑而后能得。”

在现实生活中,人的索取和付出是成比例的,人的索取和获得需要付出和代价来交换。人的欲望如果不控制是无止境的,它会操纵着人去肆无忌惮、为所欲为。付出和索取之间的不平衡,带来的是规则的破坏、人伦的陨落和自然规律的践踏,早晚要付出代价。中央八项规定实施以来,虽然党中央三令

五申,利剑高悬,打虎“拍蝇”,而一些党员干部和公职人员却仍然违规公款吃喝旅游、违规配备使用公务用车和车辆、违规收送红包礼金等,变换花样、算尽机关者有之,积重难返、蒙混过关者有之,置若罔闻、顶风违纪者有之,屡禁不止、我行我素者有之,习以为常、不以为然者有之。这样的人正是由于没有参透“大智知止、小智惟谋”的道理,为追求权势不择手段,为聚敛钱财无所顾忌,为贪图享乐而挖空心思,自以为机关算尽、万事尽在掌握,殊不知早已将自己置于危险的境地和犯罪的边缘。

当止不止,必有所灾。贪与廉,从来由己不由人,思想上松一寸,必然导致行动上偏一尺。知止重在思想上知足,学会知足是幸福的源泉。家不必太大,挡风遮雨即

凝心聚力务实干 打赢脱贫攻坚战

新野实施“三大行动” 强化人才支撑 推进脱贫攻坚

本报讯(特约记者乔彬 通讯员蔡俊凤 江红钦)新野县依托全县各类人才,实施“一线服务、结对帮扶、资金扶持”三大行动,为全县脱贫攻坚提供强有力的人才支撑和智力支持。

该县组织农技专家,不定期深入田间地头 and 养殖场,为群众

解决难题130多个。在乡、村建立服务窗口15个、服务网点280个,为群众提供农业指导、政策咨询1100余人次。同时联合人社、农业等部门,分批次开展培训34期,培训贫困户2700余人次。

该县还按照“基地建在产业链上,人才聚在产业链上,农民富

在产业链上”的思路,推行科技人才包乡驻村责任制,将县乡科技人才、村致富带头人与产业贫困户,采取“一帮一”或“一帮多”的形式结对帮扶,目前,全县共结成“穷亲”帮扶对子3062个。

同时,依托农村小额信贷、精准扶贫专项扶持资金等,落实实

金800万元,推行“人才+产业”“人才+合作社”等发展模式,扶持农村实用人才发展各类致富产业,带动贫困户就近就业。至目前,全县共建立各类产业基地13个、扶贫车间34个,成立专业合作社117个,为全县如期脱贫奠定了坚实基础。③5



扶贫手拉手 大爱心连心

市政府安委会加大安全生产警示约谈力度 切实加强领导 有效防范风险

本报讯(记者南琳 通讯员马翔)为加强全市安全生产监督管理,贯彻落实中共中央办公厅、国务院办公厅《地方党政领导干部安全生产责任制规定》,5月22日,市政府安委会对安全生产监管不力的唐河县和方城县人民政府进行警示约谈,督促两县切实加强组织领导,强化属地管理,有效防范安全生产风险。

根据《地方党政领导干部安全生产责任制规定》,地方各级党委和

政府主要负责人是本地区安全生产第一责任人,班子其他成员对分管范围内的安全生产工作负领导责任。近期,唐河和方城分别发生较大交通事故,市政府安委会对两县进行警示约谈,分析发生安全生产事故的问题和原因,对问题的整改和下一步安全监管重点工作提出具体要求。被约谈的两县政府分管领导、分管安全的领导分别作表态发言,作出承诺。③8

西峡45名企业家走进清华大学“充电” 更新发展理念 加快转型升级

本报讯(记者黄伟 特约记者杨文甫 封德 通讯员庞伟英)这次专题培训,学到了很多颠覆传统思维的知识,这对我个人和企业发展的帮助很大。”5月23日,谈起在清华大学进行的学习培训,西峡县汽车水泵公司总经理孙耀忠由衷感慨。连日来,西峡县振兴发展企业创新专题培训班在清华大学举行,来自该县45名二星级以上企业家参加培训。

先进制造业是西峡的传统优势工业项目。在工业转型升级的大背景下,为突破传统思维模式对企业快速发展的束缚,该县决定让企业家们“走出去”,以国内高等学府学习交流的方式,进一步开阔企业家眼界,用新理念、新知识武装头脑,加速企业转型升级。

在学习培训中,来自中国科学

院、清华大学、中央财经大学、北京邮电大学等的7名专家教授和资深媒体策划人,为参加培训的学员分享了2018年宏观经济走势、“互联网+”和“+互联网”的本质区别、人工智能与未来社会、企业科学管理与企业文化、危机公关与媒体应对等方面知识,并对西峡工业经济发展提出了建设性的意见和建议。

学习期间,该县企业家还参观考察了苏宁易购通州体验中心和综合商圈“苏宁易购Biu”无人店,现场体验了智能化仓储物流、智慧零售无人店等新兴业态发展模式。企业家们纷纷表示,这次清华大学培训是“充电”、交流和“圆梦”之行,在学习交流中更新了管理理念,提升了战略思维,开阔了眼界思路,必将为提高企业管理经营水平、加快推进企业转型升级起到推动作用。③7

产业扶贫

位于社旗县产业集聚区的民兴生物科技有限公司与330户贫困户签订了5年期产业扶贫协议,为有劳动能力的贫困户提供就业岗位 ③7

本报记者 阎亚平 报